



奥地利维也纳东部Schwechat, 空旷的机场里只有一名乘客。

火山灰或致欧洲经济倒退

冰岛火山喷发形成的火山灰挥之不去,部分欧洲国家19日继续禁止航班飞行。空运业者说,这次大规模停飞带来的损失超过2001年美国“9·11”恐怖袭击导致的经济打击。经济学家预测,如果空运业迟迟无法恢复正常,欧洲经济甚至可能出现倒退。

部分空域继续关闭

国家空中交通管理局19日将英国空域禁飞令延长至当天18时(北京时间20日2时),其后又宣布继续延长至20日1时(北京时间20日9时)。

这一机构说,英国上空火山灰运动情况仍不断变化,它与其他航空管理部门、航空公司、飞机和引擎制造公司等保持接触,就火山灰给飞机和飞行安全带来的影响展开进一步评估。

英国气象局当天宣布,每天将发布4次火山灰预报,“寻找解除飞行限制所允许的气象窗口”。

德国航空安全管理部门同日将本国空域禁飞时间从当天14时延长至20时(北京时间19日20时至20日2时),接着又宣布再延长6个小时。

比利时交通部宣布,由于低空飞行航道存在火山灰,影响飞机起降,比利时空域禁飞时间延长至19日20时(北京时间20日2时)。

欧洲联盟各国运输部长19日召开视频会议商讨对策。法国运输部长多米尼克·比瑟罗说,部长们希望在条件允许情况下开辟空中走廊,在最短时间内让更多航班投入飞行。

损失超过“9·11”

国际航空运输协会19日将空运业的预计损失从每天2亿美元上调为2.5亿美元。

这一协会总干事兼首席执行官乔瓦尼·比西尼亚尼在巴黎的新闻发布会上说,先前的数字是保守估计,另外,这些损失还不包括航空公司为更改航线和赔偿乘客需要支付的费用。

“这次火山爆发重创航空运输业——首先在欧洲,现在已经扩大到世界。航空业遭受的经济冲击比‘9·11’恐怖袭击后美国关闭领空3天带来的损失还要严重。”

不过,比西尼亚尼认为,那次恐怖袭击令不少乘客失去对空中旅行安全的信心,但

这一次,空运业可以更快恢复元气。

空运业以外的产业遭池鱼之殃。路透社报道,鲜花出口大国肯尼亚花卉出口商每天损失200万美元。欧洲联盟国家鲜花市场三成供应来自肯尼亚。大面积停飞给欧洲最大旅游公司途易股份公司带来大约3000万美元损失。

一些经济学家认为,如果本周内空运恢复正常,欧洲经济增长能够实现他们的预期。不过,英国皇家国际问题研究所经济学家瓦妮莎·罗西说,如果停飞持续数月,旅游业损失可能使欧洲今年经济增长减少1至2个百分点,意味着整个经济停滞甚至收缩。

冰岛经济受创最严重

在受灾国家中,冰岛经济受创可能最为严重。经历金融危机后,渔业和旅游业成为冰岛的国家经济支柱。由于目前空中运输中断,等待出口的鲜鱼积压在冰岛的国际机场。同时,没有了国外游客,当地旅

游业陷入萧条。冰岛农业部长比亚尔纳松进一步指出,本国畜牧业也会受到严重打击。冰岛农民目前已将牲畜集中在棚圈内,利用储备饲料喂养,防止牲畜食用受火山烟尘污染的牧草。据新华社



4月18日,在Cointrin Geneva国际机场,一架飞机的引擎包上了塑料保护罩。 东方IC供图

延伸阅读 火山灰五问

为何影响巨大

冰岛火山烟尘此次影响巨大,与火山烟尘本身的特点和风力有很大关系。从14日火山大规模喷发开始,欧洲上空一直到着西北风。风助“灰”扬,搭着“顺风车”,火山烟尘得以长驱直入,从欧洲大陆西北方横扫欧洲,影响范围之大,出人预料。

何时烟消云散

此次冰岛火山喷发何时停止,目前科学界尚无统一结论。冰岛有地质学家大胆预测,此次火山喷发不会持续太长时间,可能在几小时或几天内结束。

何时飞机重展“翅膀”

火山烟尘对飞机的损害是多方面的。大量烟尘颗粒会阻塞飞机气流阀门,并引起发动机故障。烟尘会威胁到所有飞机外部的传感器,如数字发动机控制装置以及航速测量仪。火山烟尘还可能破坏飞机窗户以及挡风玻璃,影响飞行员视线。

是否威胁健康

关于火山烟尘对于人类健康的影响,各国专家评价略有不同。一般来说,距离喷发火山愈近,专家对于国民健康的提醒愈直接。

是否改变气候

对于此次冰岛火山爆发,多数科学家则认为,与历史上造成全球气候变冷的火山喷发相比,这次冰岛火山喷发的规模小了不少,因此不会明显改变气候。(据新华社)

韩国气象厅: 火山灰20日影响中国东北

本报讯 据韩联社报道,韩国气象厅18日表示,14日冰岛南部埃亚菲亚德拉冰盖火山喷发产生的火山灰将于20日影响中国东北地区和朝鲜等东亚地区。

韩国气象厅还表示,喷发出的火山灰随着高速气流扩散到整个北半球。但到达朝鲜半岛的火山灰浓度低、粒子轻,不会影响到天气或航班的正常起降。

英国气象局火山烟尘咨询中心(VAAC)预测,受火山灰的影响,在今后几天里,欧洲、俄罗斯西北地区、哈萨克斯坦等地将遭受一定损失,但不会影响俄罗斯中部和中国等地。(钟信)

瓦努阿图 拟撤居民 避火山喷发

据新华社电 太平洋岛国瓦努阿图境内一处非常活跃的火山开始喷出火山灰,政府计划转移附近大约3000名居民。

瓦努阿图国家灾难管理办公室官员彼得·科里萨19日说,风景如画的高阿火山最近几天活动迹象明显增加,当局保持密切关注。

“火山活动不断增加。”科里萨说,“前几天,许多火山灰被喷发到空中。火山活动不稳定。”

他说,如果情况变得更为严重的话,火山周围大约数千名居民将被转移至附近瓦努阿图瓦岛上一处安置中心。

瓦努阿图地处太平洋火山带,高阿火山自1963年起出现过13次爆发活动。去年11月,高阿火山喷出的火山灰和硫磺覆盖高阿岛西部一些村庄,致使大约400名村民撤离。

默克尔 绕行千里 回到德国

据新华社电 德国总理安格拉·默克尔15日结束访美行程后,辗转多国,绕行千里,空陆并用,18日终于返回德国,而这一切全是冰岛火山“惹的祸”。

默克尔15日乘专机从美国旧金山回国。飞机原定16日抵达柏林,由于冰岛火山喷发致使欧洲空中交通几近瘫痪,默克尔专机16日被迫降葡萄牙首都里斯本。

在里斯本度过一晚后,默克尔17日乘机飞往意大利首都罗马,随后驱车北上,颠簸500公里到达意大利南蒂罗尔地区博尔扎诺。

途中德国随行官员和记者乘坐的一辆巴士爆胎,致使行程又受耽搁。

再在异乡停顿一晚后,默克尔18日从博尔扎诺出发,乘车行驶700公里返回柏林。德国政府一名发言人当天早些时候证实,默克尔已经回国。

Table with columns: 代码, 简称, 收盘, 涨幅%, 简评. Lists various stock market data points.

个股简评 仅供参考 据此操作 风险自担